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令和５年11月遠野市教育委員会定例会会議録 
 

 

１ 開催場所 遠野市役所本庁舎 Ｂ・Ｃ会議室 

２ 開催日時 令和５年11月27日（月） 午後２時00分 

３ 出席状況 

  ○出席者 

    教育長           佐々木 一 人 

    委 員           菊 池  崇 

    委 員           菊 池 和 子 

    委 員           藤 山 重理子 

    委 員           小 玉 淳 浩 

 

○説明等のため出席した職員 

    教育部長          伊 藤 貴 行 

    市民センター所長      海 老 寿 子 

    健康福祉部長        菊 池  寿 

    学校教育課長        齋 藤  真 

    学校総務課長        多 田 清 子 

    学校給食センター所長    菊 池 今 英 

 

 

 

   開会・開議  午後２時00分 

 

 

１ 開会 

 ○学校総務課長 

  本日の令和５年11月遠野市教育委員会定例会は、委員全員の出席でございますので、会

議が成立していることを報告いたします。 

ここからは、遠野市教育委員会会議規則により教育長が進行いたします。 

 

 ○教育長 

ただいまから令和５年11月遠野市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

２ 協議 

 

○教育長 

 はじめに次第２の協議に入ります。 

 「委員の議席の決定について」、事務局から説明をお願いします。 

 

○学校総務課長 

  小玉淳浩委員の再任に伴い、改めて委員の議席を定めるものであります。委員の議席に

つきましては、遠野市教育委員会会議規則第４条第１項の規定により、教育長が定めるこ

ととされております。 

  配付しております議席表のとおり決定したいと思いますのでよろしくお願いします。 

 

 〇教育長 

  ただいま配付しました議席表につきまして、委員の皆様から何かございませんか。 
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 （なし、の声） 

 

 〇教育長 

  それでは、議席については提案のとおりといたします。 

 

 

３ 議事 

 

 〇教育長 

  次に、次第３の議事に入ります。 

  議案第21号「令和６年度遠野市立小中学校教職員定期人事異動方針に関し議決を求める

ことについて」を議題といたします。 

  本議案は、遠野市教育委員会会議規則第７条第１項第１号、「職員の人事に関する事

項」として非公開とすることにしたいと思います。賛成の委員は挙手をお願いします。 

 

（委員挙手） 

 

 〇教育長 

  賛成全員でありますので、本議案については、非公開にて審議することと決定します。 

 

 〇教育長 

  事務局の説明をお願いします。 

 

 〇学校教育課長 

  議案第21号「令和６年度遠野市立小中学校教職員定期人事異動方針に関し議決を求める

ことについて」、説明いたします。 

  本議案は、令和６年度遠野市立小中学校教職員の定期人事異動方針を別紙のとおり定め

ることについて、議決を求めるものです。 

提案理由につきましては、令和６年度における遠野市立小中学校教職員の定期人事異動

を行うに当たり、定期人事異動方針を定めようとするものであります。 

定期人事異動方針の具体的な内容につきましては、基本的に岩手県教育委員会から示さ

れた、別紙「令和６年度岩手県教育委員会定期人事異動方針」に基づき行うものでござい

ます。以上で説明を終わります。 

 

 〇教育長 

  説明が終わりました。これより質疑を行います。質疑ございませんか。 

  菊池崇委員お願いします。 

 

 〇菊池崇委員 

  令和５年度の定期人事異動方針と比較し、大きく変更があったところがあれば教えてく

ださい。 

 

 〇教育長 

  学校教育課長お願いします。 

 

 〇学校教育課長 

  定期人事異動方針につきましては、特に大きな変更はございません。 

 

 〇教育長 

  菊池崇委員よろしいですか。 
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 〇菊池崇委員 

  分かりました。 

 

 〇教育長 

  その他ございませんか。 

 

（なし、の声） 

 

 〇教育長 

  お諮りします。議案第21号「令和６年度遠野市立小中学校教職員定期人事異動方針に関

し議決を求めることについて」、賛成する委員は挙手をお願いします。 

 

（委員挙手） 

 

 〇教育長 

  挙手全員であります。よって、議案第21号「令和６年度遠野市立小中学校教職員定期人

事異動方針に関し議決を求めることについて」は、可決することと決しました。 

 

  

４ 諸報告 

 

○教育長 

 次に、次第４諸報告に入ります。はじめに（１）の一般報告を行います。 

 

（教育長、教育部長、市民センター所長から報告） 

 

〇教育長 

一般報告が終わりました。質問ございませんか。 

小玉委員お願いします。 

 

〇小玉淳浩委員 

 10月31日に部活動検討委員会が行われておりますが、これは地域移行に関しての内容で 

しょうか。差し支えがなければ内容を教えてください。 

 

〇教育長 

 学校教育課長お願いします。 

 

〇学校教育課長 

今後の部活動の地域移行に関してどのような方向性で進めていくか、令和６年度はどの

ように進めていくかということをお話しました。具体的に申し上げますと地域移行と現在

の部活動が一緒に進んでいくというような併存の形で令和６年度は進める予定としており

ます。今年度とどのように違うのかというと、まずは部活動指導員を学校の要望に応じて

配置し、その指導者については、出来れば地域のスポーツ関係の方々に入っていただき、

部活動はどのように行われているのか、休日の部活動や練習試合等の交渉等も含めて、現

在の状況を見ていただくということで、令和６年度は併存の形で進めていくという方向性

を見い出す話し合いを行いました。 

 

〇小玉淳浩委員 

  令和６年度は、試験的にどこかの学校の部活動でそういった形をとるのか、全ての学校 

の部活動に部活動指導員の配置を考えているのか伺います。 
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〇学校教育課長 

 全ての学校に部活動指導員の配置を考えておりますが、各学校にアンケートを行い、何

の競技の指導員が必要かを確認しながら、その競技で入っていただける部活動指導員を探

していくというような流れになるかと思います。 

 

〇小玉淳浩委員 

  今回は第１回目の会議ですから、これから第２回、第３回と開催されながら詳細が決ま 

っていくというイメージでよろしいでしょうか。 

 

〇学校教育課長 

  この１回の会議で終わりということではなくて、今後は成果や課題が出てくると思いま

すので、地域移行に繋げていくため、会議の回数については複数回予定することになるか

と思います。 

 

〇教育長 

 小玉委員よろしいですか。 

 

〇小玉淳浩委員 

 分かりました。 

 

〇教育長 

 その他、ございませんか。 

 菊池崇委員お願いします。 

 

〇菊池崇委員 

  関連して質問します。この委員会で話し合われた内容を公開する予定はありますか。ど

ういう方が集まり、どのような協議がされているのか分からないのですが、地域でスポー

ツを行っている方や指導する立場の方々もたくさんおりますので意見もあるかと思います。

そういう方々がどういう思いを持っているのか、或いはどのようにしていきたいのかとい

う意見を恐らくこの委員会のなかで発言できる方が入っているとは思いますが、学童では

少年団があり、子ども達がそのスポーツをやっていたから、中学校ではそのスポーツの部

活動に入ったり、或いはクラブチームや高校に進学し、その競技を続けたりという流れが

あるかと思います。地域の人間としては、そこは委員会だけの話で終わって欲しくないと

思うところもありますので、出来ればその内容を公開するなり、地域の人たちが意見を言

える場であってほしいと思います。これから決めていくことになると思いますので、是非

一部の人たちの意見だけではなく、広く意見を取り入れていただき、ベストな方向性に持

っていける委員会であってほしいと思います。質問としては、公開するかどうかについて

伺います。 

  

〇教育長 

 学校教育課長お願いします。 

 

〇学校教育課長 

 あくまで検討委員会ですので、現時点でこういうふうにしますというような決定の場面

ではありません。校長先生方、指導者の方、関係機関の方など数多くの方に委員になって

いただいております。会議では、時間いっぱいまでそれぞれの知見などご意見をいただい

ております。お話がありました件につきましては、何らかの形で方向性や検討事項につい

て、発表できるか今後協議して参りたいと思います。 
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〇菊池崇委員 

 分かりました。是非良い方向に進んでもらいたいと思いますし、私も出来れば発言させ

ていただきたいと思っております。 

 

〇教育長 

 その他ございませんか。菊池和子委員お願いします。 

 

〇菊池和子委員 

 部活動の考え方については、皆さんが共通理解されたうえで行われることがベストとい

うふうに思います。といいいますのは、全国的に部活動を無くすところも出てきていると

いう話を聞いたことがあります。そうなると中学校に行ったときに、クラブチームに入る、

或いは違う活動をするといったいろいろな選択肢が出てくると思います。遠野市としては、

どうしたいのかというあたりを、全国の動向や文科省の動向などプランに合わせて、そう

いうことを皆さんが理解した上で、目先だけのことだけではなくて、そういう情報も話し

合いの中で入れられたらいいと思います。 

 

〇教育長 

 学校教育課長お願いします。 

 

〇学校教育課長 

 遠野市においても、例えば、進学する中学校に入りたいクラブ活動がないといった場合

は、指定校変更ということで対応している場合もありますし、市内の中学校に自分が入り

たい競技の部活がない場合には、クラブチームに所属している場合もあります。中学校に

おいては必ず部活動に所属しなければならないこととはなっておりませんし、岩手県にお

いても部活動の強制参加はしておりませんので、それぞれの意向やニーズに沿った運動、

文化部の参加というのは可能になっております。子ども達の数も減ってきておりますし、

自分が興味を持っているクラブが地域内に無く、地域外にあるクラブに参加するというケ

ースもありますので、やりたい競技の受け皿があるということも今後は大事になってきま

す。子ども達のニーズに応じた検討も大事になってくると思いますので、今後検討してい

かなければならないと今お話を聞いて思ったところです。 
 

〇教育長 

 菊池和子委員よろしいですか。 

 

〇菊池和子委員 

 分かりました。 

 

〇教育長 

今いただいたご意見を部活動検討委員会に吸い上げていただいて、検討委員の皆様にも

お知らせをしながら、部活動の地域移行に向けての話し合いが進んでほしいと思います。 

その他ございませんか。藤山委員お願いします。 

 

〇藤山重理子委員 

  11月１日のスクールバス置き去り防止安全装置検収について内容をお尋ねします。 

 

〇教育長 

 学校総務課長お願いします。 

 

〇学校総務課長 

 11月１日の置き去り防止装置の検収につきましては、遠野東中学校と宮守交通、遠野中
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学校で検収を行いました。検収についてはスクールバスの置いてあるところで行いました

が、宮守交通では遠野西中学校と宮守小学校のスクールバスの検収を行いました。それぞ

れ発注した仕様のものが設置されているか確認し、間違いなく設置されていることを確認

しました。また、請負業者にはバスに応じた設置の検討をしていただいておりましたので、

それを含めた検査検収を行いました。 

 

〇教育長 

 藤山委員よろしいですか。 

 

〇藤山重理子委員 

 分かりました。 

 

〇教育長 

 その他ございませんか。菊池崇委員お願いします。 

  

〇菊池崇委員 

 遠野ロータリークラブさんから本が寄贈されたということで本当にありがたく思ってお

ります。こういう方々に子ども達が支えられているのかなと思ったところです。 

全国の話題になっておりますが、大谷翔平選手がグローブを日本全国の小学校に三つず

つ寄付するということでニュースがありました。それぞれの学校判断になるかとは思いま

すが、現在の進捗状況と頂いたグローブをどのように使っていく予定なのか、なにか情報

がありましたらお教えください。 

 

〇教育長 

 教育部長お願いします。 

 

〇教育部長 

 現時点では報道のとおり寄付をすることが決まり、各学校に希望の調査を行うという段

階までです。この先、具体的な日程とかその辺が固まりましたらお知らせしたいと思いま

す。 

 

〇菊池崇委員 

 分かりました。希望になりますが、是非そのグローブが有効に使われるように協議して

いただいて、例えば児童クラブであるとか、人数が多い学校であれば、例えばスポ少で使

っていただくとか、できればボロボロになるまで使っていただきたいと思いますので、そ

の辺も含めてよろしくお願いします。 

 

〇教育部長 

 貴重なご意見として承ります。 

 

〇教育長 

 その他ございませんか。 

 

（なし、の声） 

〇教育長 

 以上で一般報告を終わります。 

 次に（２）来月の行事予定についてお願いします。 

 

〇学校総務課長 

 12月の行事予定について説明します。 
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 （以下、12月の行事予定について説明） 

 

〇教育長 

 来月の行事予定について確認等ありましたらお願いします。 

 

（なし、の声） 

 

 

５ その他 

 

 〇教育長 

  次第５その他に入ります。はじめに健康福祉部長お願いします。 

 

〇健康福祉部長 

  ありません。 

 

 〇教育長 

最後に令和５年12月教育委員会定例会の開催予定日についてお願いします。 

 

 〇学校総務課長 

  12月定例会につきましては、12月19日火曜日を予定しております。場所は、東舘庁舎３

階大会議室となります。午前９時30分から事前の勉強会を開催する予定としております。 

 

 〇教育長 

  最後に、令和５年度市町村教育委員会研究協議会についてお願いします。 

   

 〇学校総務課長 

  令和５年度市町村教育委員会研究協議会につきましては、オンラインでの開催となりま

す。日時につきましては、12月21日木曜日の午後１時から４時半までということで、場所

については市役所東舘庁舎において委員毎に会議室を割り当てまして、お一人ずつのパソ

コンでオンラインの会議に参加いただきます。詳細につきましては、別途通知いたします

のでよろしくお願いいたします。 

 

６ 閉 会 

   

〇教育長 

 これを持ちまして、令和５年11月遠野市教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れさ

までした。 

 

 

 

  

   閉会  午後２時37分 
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  会議録作成者  教育長   佐々木 一 人 

 

 

    署 名  委 員   菊 池  崇 

 

 

    署 名  委 員   菊 池 和 子 

 

 

    署 名  委 員   藤 山 重理子 

 

 

     署 名  委 員   小 玉 淳 浩 

 

 


